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Kraj Vysočina v roce 2025 pokračoval v systematickém řízení spotřeby energií ve svých
budovách a připravil nový akční plán na rok 2026. Vyhodnocení za období leden až prosinec
2025 potvrzuje stabilizaci spotřeby plynu a elektřiny, rozšíření evidence všech odběrných
míst a přípravu dalších investic do úspor i obnovitelných zdrojů energie. „Za kraj tím
plníme podmínky certifikace ISO 50001:2019 a naplňujeme energetickou politiku, která
počítá s kontinuálním snižováním spotřeb energií,“ uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin
Kukla.

V roce 2025 kraj ve svých budovách spotřeboval, po přepočtení na klimatický normál, zhruba 84 tisíc
MWh zemního plynu a přibližně 38 tisíc MWh elektřiny. „Spotřeba se meziročně výrazně nezměnila a
dlouhodobě zůstává stabilní s mírně klesající tendencí. Významnou roli hrají instalace obnovitelných
zdrojů energie, kdy už nyní máme v provozu fotovoltaické elektrárny o výkonu 358 kWp a dalších
bezmála 850 kWp instalovaného výkonu ve výstavbě,“ uvedl náměstek hejtmana Kraje Vysočina pro
oblast regionálního rozvoje Jiří Pokorný.

Akční plán Kraje Vysočina pro rok 2026 v oblasti managementu hospodaření s energií stanovuje
komplexní soubor opatření zaměřených na systematické snižování energetické náročnosti krajského
majetku, zvyšování efektivity provozu budov a podporu využívání obnovitelných zdrojů energie.
Dokument navazuje na dosavadní fungování systému energetického managmentu a klade důraz na
důslednou evidenci a analytické vyhodnocování spotřeb energií, identifikaci a realizaci úsporných
opatření včetně zateplování budov a instalace OZE.

Mezi další cíle pro rok 2026 byla vytyčena optimalizace rezervovaných kapacit, rezervovaného
příkonu a omezení nežádoucích zpětných dodávek jalové elektřiny u odběrných míst na hladině
vysokého napětí. „Těmito opatřeními se připravujeme na změnu tarifní struktury pro odběratele na
hladině vysokého napětí, která by měla začít platit od roku 2027,“ doplnil na závěr hejtman Kraje
Vysočina Martin Kukla.

Kraj pokračuje také ve vzdělávání zaměstnanců. Školením povinně procházejí energetičtí manažeři
jednotlivých organizací kraje, jejichž úkolem je aplikovat energetický management v organizaci.
Novinkou pro rok 2026 je bezplatné energetické poradenství pro obce I. a II. stupně.
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